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Вступ 

Аналітичний інструмент у вигляді системи збалансованих показників, 

що з'явилася в результаті дослідження "Вимір ефективності організації 

майбутнього", відкрив нові перспективи у сфері стратегічного управління. 

Цей підхід до вимірювання реалізації корпоративної стратегії пройшов шлях 

від академічного використання, до практичного застосування в різних 

компаніях світу. 

 Консервативний підхід до оцінки ефективності компанії все менше 

задовольняє зростаючі потреби менеджменту та акціонерів, оскільки 

базується в основному на фінансових індикаторах, в той час як на вартість 

бізнесу впливають нематеріальні активи: бренд, знання і досвід ключових 

співробітників, відношення з клієнтами і партнерами, використання 

передових технологій і т. д. Інша важлива проблема, полягає в труднощі 

здійснення контролю за виконання стратегічного плану відсутність 

механізму, що дозволяє відстежувати виконання поставлених завдань в 

довгостроковій перспективі. 

 Ідея Р. Каплана і Д. Нортона вирішує обидва завдання. По-перше, 

концепція системи збалансованих показників розглядає фінансові показники 

компанії лише як одну з чотирьох складових, віддаючи належне іншим 

ринковим факторам - людському потенціалу, операційної ефективності та 

взаєминами із споживачами. По-друге, ключове значення набувають не 

стільки знання окремих показників, скільки їх взаємодія і збалансованість. 

 Це дозволяє оцінювати темпи зростання бізнесу і виявляти можливі 

відхилення від плану. Стратегія перетворюється, таким чином, в 

систематизовану, головним чином, зрозумілу всім послідовність кроків 

мікро-завдань, виконання яких контролюється на різних рівнях управління.  

Метою роботи є аналіз результативності та ефективності управління в 

ТОВ «Телекарт-прилад» при впровадженні збалансованої системи 

показників. У відповідності з цією метою завдання дослідження полягає у 
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визначенні основних проблем впровадження та функціонування системи 

збалансованих показників в різні організації. 

Об'єктом дослідження є ефективна діяльність підприємства ТОВ 

«Телекарт-прилад».  

Предметом дослідження є механізм управління ТОВ «Телекарт-

прилад». 

 Структура даної роботи побудована таким чином, що в першій главі 

даються теоретичні аспекти системи збалансованих показників, про поняття і 

сутності системи збалансованих показників. 

Другий розділ є практичною частиною роботи. В ній проводитися 

аналіз ТОВ «Телекарт Прилад». Так само в цій частині розглядається 

практичне застосування системи збалансованих показників в ТОВ «Телекарт-

прилад» . 

 Третя глава спрямована на розробку рекомендації з впровадження 

системи збалансованих показників як інструменту підвищення 

конкурентоспроможності компанії і, відповідно, поліпшення кінцевого 

результату діяльності підприємства. 
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Висновки 

Отже ТОВ «Телекарт-Прилад»одна з провідних компаній України у 

сфері розробки і виробництва електроприладів та радіоелектронної 

апаратури побутового і спеціального призначення. 

На підприємстві застосовуються різні новітні технології, що дозволяє 

підвищувати якість вироблених товарів і продуктивність праці. Кожен з цехів 

виконує свої особливі функції, всі цехи механізовані і пов'язані між собою, 

що дозволяє мати безперебійне виробництво товарів. 

На підприємстві впроваджена система управління якістю ISO 9001, що 

є запорукою і гарантією надійності продукції відповідно європейським 

стандартам якості. 

Традиційними ринками збуту продукції підприємства є Росія, Україна, 

а також оператори зв'язку та енергопостачальні компанії 8 країн СНД. 

За останні чотири роки діяльності, найбільше було реалізовано 

лічильників електроенергії, їх частка в загальному обсязі за весь період була 

найбільшою. Такі види продукції як інвертори потужністю понад 7,5 кВ•А, 

телефонні апарати, частини та приладдя виробів та інші зайняли найменшу 

частку. 

Матеріальні витрати в 2015 році порівняно з 2012 роком зменшилися 

на 7089 тис. грн., у зв'язку з цим коефіцієнт матеріаловіддачі збільшився на 

0,62 або на 87,89 %. Починаючи з 2013 року матеріальні витрати і обсяг 

виробленої продукції щороку зростає, це говорить про те, що підприємство 

збільшує свої обсяги, таким чином поліпшується як фінансовий стан так і 

його конкурентоспроможність в цілому. 

Коефіцієнт оборотності активів протягом 3-х останніх років зберігав 

позитивну тенденцію до збільшення, і в 2015 році порівняно з 2013 роком 

збільшилася на 56,25%. Тривалість одного обороту оборотного капіталу в 

2015 році порівняно з 2012 роком збільшилася на 0,09%, це 

негативнахарактеристика, так як гроші, вкладені в оборотні активи 

повільніше повертаються в грошову форму.  
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Станом на 2015 рік загальна сума операційного прибутку підприємства 

збільшилася на 5098 тис. грн. щодо 2014 року. В цілому, можна відзначити 

підвищення прибутку від основної діяльності – на 2830 тис. грн., прибутку 

від звичайної – на 5274 тис. грн., фінансового прибутку – на 3129 тис. грн. 

Причиною цього стало збільшення обсягів реалізації продукції за останні два 

роки.  

Слід зазначити, що значення всіх видів прибутку, за останні чотири 

роки, постійно змінювалися. Стабільного зростання або спаду не 

відбувалося, що свідчить про нестабільну фінансову політику підприємства. 

Загальний аналіз фінансового стану ТОВ «Телекарт-Прилад» показав, 

що у 2012 та 2015 році збільшувалися розміри боргів підприємства, а 

значення власного капіталу зменшилася майже на 40%. Все це безпосередньо 

вплинуло на показники фінансової стійкості, автономії, маневренності та ін. 

в негативну сторону.  

Такий різкий спад всіх фінансово важливих показників діяльності міг 

бути викликаний світовою кризою, подальше їх стабілізації і збільшення 

показує, що підприємство змогло втримати свої позиції і залишитися 

конкурентоспроможними на ринку приладобудування. 

Збалансована система показників допомагає менеджерам звернути 

увагу на найбільш важливі моменти. Десятирічний досвід її використання 

показує, що для кожної галузі і компанії є свої особливості, залежні від 

ресурсів та конкурентного положення. Тому менеджерам необхідно виділити 

головні моменти, характерні саме для їх організації, і тоді можна буде 

спрямувати всі зусилля на підвищення ефективності в необхідних напрямах. 

Збалансована система показників допомагає узгодити інтереси 

працівників на різних рівнях всередині організації, спрямовуючи їх увагу на 

один і той же набір показників. У деяких випадках, таке узгодження 

виконується явно, шляхом розробки ЗСП для окремих підрозділів або 

працівників на основі корпоративної системи збалансованих показників. В 

ідеалі, КВП показує, чи є в компанії підготовлені і зацікавлені співробітники 
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(проекція розвитку і навчання), ефективні процеси (операційна проекція), 

задоволені клієнти (клієнтська проекція). Позитивні випереджаючі показники 

призводять до високої фінансової ефективності в довгостроковій 

перспективі. 

Збалансовані системи показників впроваджені в тисячах організацій в 

усьому світі - від невеликих некомерційних фондів до великих міжнародних 

корпорацій. Розвинувшись з простої потреби в більш цілісною і всеохватной 

системі вимірювань, ССП нині являють собою інтегроване рішення, яке 

дозволяє організації швидко і з певною точністю реалізувати стратегію і 

домогтися видатних результатів. 

Маючи в арсеналі управлінських рішень такий інструмент, як системі 

збалансованих показників, керівник може реально оцінювати потенціал 

компанії, ставить нездійсненні цілі, бачить перспективи зростання і шляхи 

досягнення головної мети. 
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